

## **ОТЗЫВ**

**об автореферате диссертации Павла Витальевича УШАНОВА на тему:  
«Коммуникационные стратегии современной российской власти:  
бинарность и конвергентность структурных элементов»,  
представленной на соискание ученой степени доктора филологических  
наук по специальности 10.01.10 – журналистика**

Работа П.В. Ушанова посвящена актуальным вопросам, связанным с технологиями внедрения в общественное сознание идей, концепций, фактов и мнений через взаимопроникновение тем и сюжетов журналистики и направлений художественной коммуникации. Несомненной заслугой автора является его научный вклад в решение задачи выработки коммуникационной стратегии, которая позволила бы обеспечить конкурентоспособность страны на международной арене. Убедительными представляются результаты проведенного П.В. Ушановым исследования взаимовлияния политических и коммуникационных систем, а также доказательства того, что конвергенция информационно-коммуникативных практик в общественно-политическую тематику в современных условиях внутрисистемного взаимодействия журналистики, PR, рекламы, при подключении комплекса художественной коммуникации способны значительно повышать эффективность политических технологий.

Структура работы хорошо продуманна, логична, и позволяет реализовать авторский замысел.

Автор большое внимание уделяет изучению тем компонентам современного информационного поля, которые создаются в рамках художественного творчества. Это позволяет выявить и описать факты взаимовлияния документального и художественного информационных потоков, и выдвинуть положение о коммуникационной бинарности.

Достаточно интересной и научно состоятельной представляется главная идея положения о коммуникационной бинарности, что

эффективность политической коммуникации возрастает, когда обладающей большими ресурсами политической силе удается технологически добиться конвергенции документального и художественного информационных потоков, которые в периоды отсутствия судьбоносных политических проблем, функционируют независимо друг от друга, и решают разные задачи.

Работа обладает как теоретической, так и практической ценностью. Основные результаты исследования нашли отражение в 53 публикациях, из которых 15 опубликованы в журналах из списка ВАК.

Автореферат диссертации дает полное представление о содержании и ее основных положениях, и позволяет заключить, что диссертация Павла Витальевича Ушанова «Коммуникационные стратегии современной российской власти: бинарность и конвергентность структурных элементов» соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к диссертационным исследованиям на соискание ученой степени доктора филологических наук, а ее автор заслуживает присвоение ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика.


Доктор искусствоведения,  
профессор кафедры истории искусства и культуры  
Морского государственного университета  
им. адм. Г.И. Невельского

 Домбраускене Г.Н.

Информация о рецензенте: Домбраускене Галина Николаевна,  
Адрес: Владивосток 690002, ул. Посыетская 28А, кв.19  
Тел. +7-914-329-20-26, e-mail: [dombrauskene@mail.ru](mailto:dombrauskene@mail.ru)

Место работы: Федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Морской государственный университет имени адмирала Г.И. Невельского»

10 марта 2016 г.

  
*Годков Д.Н. Домбраускене Г.Н.*  
*завершено* *Годков Д.Н.*  
*14.03.16.* *Ю.С. Фокин*